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szombaton reggel.

ben részesül is, — még nincs telje­
sen orvosolva a kérdés, mert ma mar 
hallunk egyes cinikus szavakat, melyek 
arra engednek következtetni, hogy ha 
Ipolyságot magasabb lakbérosztályba 
sorozzák, akkor a háziurak ismét fel­
emelik a házbért.

Hát ez hallatlan ! Ez igazán nagy 
elbizakodottságra vall. A lakbért nem 
hogy föl, de sőt le kell szállítani.

Bár ez nagyon nehezen fog menni, 
de ezt mégis meg kell csinálni.

Különösen fontos e tekintetben az 
— építkezés.

A pénzügyminiszterhez felterjesztett 
memorandum hivatkozik, hogy ez 
évben Ipolyságon csak egyetlen egy 
ház épül, melyet már most kiadott 
tulajdonosa.

Hát ez a lakás mizériát orvosolandó 
nagy visszaesést mutat. A inig a vá­
rosnak minden körülmények között 
építkeznie kellene, addig csak egyet­
len ház épül. Hát hol itt a város fej­
lődése ?

Egy időben . nagyor szépen indult 
Ipolyság. A mikor oly szép városne­
gyedet létesített. Mily rohamosan, mily 
szépen létesült e városrész. Hát nem 
lehetne most is erre a mintára bér­
házakat építeni ? ! .. Ettől kedvet kap­
nának többen, kik építkeznének és 
kész volna egy uj városnegyed ; s ez­
zel együtt egy időre rendezve volna a 
lakásmizéria.

Nem olyan nagy dolog ez! Csak 
bele kell fogni ! A városnak ez sok­
kal könnyebben megy, mintha egyes 
vállalkozók veszik kezükbe a dolgot. 
Ha pedig hozzávesszük még, hogy a 
város érdeke, hogy tisztviselői kényel­
mesen érezzék magukat, és ne min­
dég csak a háziurakkal zsörtölődje­
nek akkor feltétlenül Ipolyság elöl­
járóságának kell a kezébe venni az 
ügyet!

Mert hát gundoljukcsak el mi lesz ak­
kor, ha mindenki megeiéglivárosunkat ? !

Ne tétlenkedjünk tehát, de alkos­
sunk úgy, ahogy lehet cs ahogy tu­
dunk ! . .

Es ha a kormány is segítségünkre 
jön kedvezően eliíézi a jogos kérelmet 
akkor sem lesz oly végtelen nagy baj, 
mert alaposan reánk fér! . .

Hiszen úgy is sok év mulasztását 
vagyunk hivatva pótolni! . . Nem le­
het fölösleges tehát a segítség.

Majd ha a sok év mulasztását pó­
toljuk úgy hogy egyesek nem lesznek 
kénytelenek oíy lakásban lakni, mely 
nem. fér össze rangjukkal, akkor visz- 
szapiilanthatunk erre az igazán le­
sajnálni való állapotra, mely nem a 
jelen, de a múlt nemtörődömségéből 
származik és akkor elgondolhatjuk, 
hogy hogyan oldottuk meg a lakás­
kérdést, melylyel egyúttal a régi 
szenyfolt eltörlődött és a lakásügy 
mindnyájunk kedvére — rendezve lett.

A lakás kérdéshez.
irta: Egy lakó.

Ipolyság, junius 26.

Ipolyságon egy újabb kérdés vált 
aktuálissá, s ez -- a lakás kérdés.

Ez a kérdés, mely minderősebb 
közkérdéssé nőtte ki magát, foglal­
koztája ma már Ipolyságnak úgyszól­
ván — egész társadalmát.

Minden téren általános a panasz a 
nagy lakáshiány miatt. Tisztviselők, 
kik leginkább vannak érdekelve a do­
logban gyűléseket tartanak ez ügyben. 
Ők leginkább érzik a nyomasztó s 
ebből kifolyólag tarthatatlan állapotot, 
minek je le az is, hogy ők jajdultak fel 
először aháztulajdonosok lakás uzsorá­
ján. Van azonban panasz társadalmunk 
más rétegénél is.

De ez nem is lehet másképp !
Ipolyság túlnyomó részben hivatal­

nok város. Ők érzik tehát legjobban 
a nyomasztó helyzetet. Ebből kifolyó­
lag legeminensebb kérdéssé fajult a 
lakásügy, mit rövid idő keretén belül 
rendezni kell.

Nem szabad tétlenül elaludni hagyni 
a dolgot. Mert ha csak akkor szisz­
szenünk fel, mikor fizetni kell — az 
nagy nemtörődömségre vall.

Most időszerű, tehát folytatni kell az 
elhagyott akcziót.

A pénzügyminiszterhez benyújtott 
memorandum, ha kedvező elintézés­
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Egy virágról más virágra,
Egyik ágról másik ágra 
Száll a lepke, száll.
Kémlelödve vágyva néz szét;
Most ibolya nyújtja mézét,
Majd a rózsaszál.

Egy virágról más virágra,
Egy leányról más leányra 
Száll a nóta, dal.
Hej, manapság ez az ének:
Mindig más leány nevének 
Jut a diadal.

Egy virágról más virágra,
Egy leányról más leányra 
Szállhat dalotok ;
Megmaradok én egy mellett,
Több énnékem sohse kellett!
Egyről dalolok. . .

Földes Imre.

Erzsi
irta Lonsyol Margit.

Toriai Erzsi unottan hallgatta mellette 
ülő táncosa elmés megjegyzéseit és szóra­
kozottan bámulta a kivilágított terem gyer­
tyáinak lobogó fényét, mikor a rendező 
bemutatott neki egy szelíd külsejű, magas 
fiatal embert. Barta Tamás volt, az újon­
nan letelepedett fiatal fiskális. Kis város­
ban érdeklődéssel és feszült kíváncsiság­
gal fogadnak minden ismeretlent, különö- 
nosen ha az fiatal ember és elfogadható 
parti. Torlai mama is sietett megragadni 
a kedvező alkalmat és lefoglalta magának 
Barta társaságát. Erzsi meg végiglibegett 
a termen az ábrándosán fésült segédjegyző 
karján. Mikor végétért a keringő, lihegve 
és a tánctól kipirult arccal ült le ismét a 
mama mellé, Barta szelíden kivette kezé­
ből a strucctol las legyezőt, mialatt szolid 
szemrehányással szólt hozzá.

— Látja, látja hát kellett ez magának? 
Persze a leányok végig robotolják az éj­
szakát ésboldogan dicsekszenek, hogy mi­
lyen jól mulattak. Én részemről elvben 
ellensége vagyok a táncnak és szíveseb­
ben diskurálgatok, vagy nézem a keringő 
párokat.

Erzsi nem szólt semmit, de magában 
ezt gondolta:

—Vegyen el feleségül és a maga kedvéért 
lemondok a táncról!

Nagyon megnyerte tetszését a fiatal fis­
kális és éltükéit szándéka volt meghódí­
tani. Imponált neki a szelíd komolyság és 
atyai hang, melylyel vele beszélt. A hölgy­
válasznál kecsesen meghajolt előtte és fel—

I kérte. Mikor tökéletesen kifárasztotta, paj­
kos mosollyal fordult feléje.

— Látja, látja fiskális ur, hát kellett ez 
magának?

Barta zavartan törölte verejtéktől gyön­
gyöző homlokát.

— Bizony, bizony, hiába nem nekem 
való ez.

—• Nos akkor megkönyörülök magán és 
keresek más áldozatot.

— Oh, h Így je meg, Önnel szívesen tán­
colok.

— Mára épen elég volt. Majd fokoza­
tosan szoktatom hozzá a robothoz. Toria­
mé el volt ragadtatva Baltától és irnigy 
szóllott, a férjéhez fordulva:

— Komoly, megállapodott fiatalember 
nem jól táncol és ez jót jelent. Mert tudod 
ez a két dolog fordított arányban áll egy­
mással: Mennél rosszabbul táncol valaki 
annál kitünöbb férj válik belőle.

Erzsi csodálkozva haliga'ta a m un i meg 
változtatott teóriáját. Hiszen nem rég még 
igy nyilatkozott.

— Mondhatom, nektek leányoknak gyö-
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A Zólyom—korponai vasút.
A zólyom-korponai vasul immár a közigazgatási 

bejárás stádiumához jutott. Folyó év julius 1. és 
2-án fog ez megtörténni, s annak vezetésével a ke­
reskedelemügyi minister Adám Qéza dr. min titkárt 
bizta meg A közigazgatási bizottság képviseletében 
Burkovszky Kálmán ügyvéd, Bartos Imre főmérnök 
Zólyom vármegye közönségének képviseletében pe­
dig Sztrakoniczky Kálmán fognak részt venni az 
eljárásban.

A herceg pri más és a 
tót nyelv.

Vaszary Kolozs bíboros hercegprímás 
elrendelte, hogy az esztergomi szeminárium 
magyar születésű növendékei s általában 
í7{ égési érseki megye papsága tanulja 
meg a tót nyelvet. Ez a rendelet, mely kü­
lönben megismétlése egy előző rendeletnek, 
a sajtóban kínos feltűnést keltett. Ue a 
hercegprímás azzal okolja meg rendele­
tét, hogy csakis ily utón küldhet ha^afiság 
dolgában meghízható papokat a nemzetiségi 
vidékekre. Minthogy a falu papjának ter­
mészetszerűen érintkezni kell híveivel 
s minthogy a magyar papok nem tudnak 
tótul, a hercegprímás tót papokat — eset­
leg pánszláv hajlamú embereket — volt 
kénytelen a tót hívek kö$é küldeni A rende­
let ezen akar segíteni.

^ beiről.

junius 26,
— Kálvinista istentisztelet. Mint 

már jele ztük, e hó 28-án vasárnap az 
Ipolysági evangélikus templomban Juhásp 
Lajos, perőcsényi református lelkész űr- 
vacsorával egybekötött istentiszteletet tart.

— Kecskeméthy banket, Kecskeméthy Géza a I 
Balassagyarmatra kir. törvényszéki bírói minőségben 
álhelyezett kir járásbiró tiszteletére barátai és tisz­
telői e hó 27-án este az Asbóth-féle vendéglő kert­
helyiségében nagyszabású bucsulakomát rendeznek, 
melyen több mint százan vesznek részt.

— Jegyzői közgyűlés. A liontvármcgyei 
Jegyzők Egyesülete e hó 22-én tartotta meg 
Ipolyságon évi rendes közgyűlését. A tárgy­
sorból kővetkezőket emeljük ki.

Az országos jegyzőgyiilésre Bpestre e hó 
28—29-re a vármegye kéyviseletében kiküld­
ték Székely Zsigmond elnök, Oroszt főjegy­
ző, Kell Gyula, Kovacsevics Gyula, Bogyó 
Lajos, Biszkup Tamás és Kris Béla egyleti 
tagokat. Thuránszky Béla pénztárosnak a 
felmentvényt megadták. És őt a régi tag­
sági dijak perlésére utasították. Az „Érzsébet 
Királyné“-ról nevezett országos segítő egye­
sületbe az egylet mint erkölcsi testület ala­
pitó tagul belépett. A járási jegyzőegyletek 
megalakítására a járási bizalmi férfiak meg­
sürgetve lettek. Biharvármegye indítványát a 
segédjegyzői állások sürgős szervezése tár­
gyában magáévá tette s annak szellemében 
elhatározta, hogy felír az országos gyűlés­
hez, egyben emlékiratot nyújt be a törvény- 
hatósági közgyűléshez vármegyei alispán ut­
ján. Vasvármegye indítványát a jegyzőfizeté­
sek tárgyában magáévá tette, s annak szel­
lemében elhatározta, hogy felír az országos 
gyűléshez, egyben emlékiratot nyújt be a 

j törvényhatósági közgyűléshez a vármegyei 
alispán utján. Pestvármegye jegyzők indítvá­
nyát a jegyzői nyugilletmények tárgyában 
magáévá tette, s annak szellemében elha­
tározta, hogy felir az országos gyűléshez 
vármegyei alispán utján. A hontvármegyei 
jegyzők Egyesülete 80 éves fennállásának 
emlékére „Erzsébet királynédról nevezett 
országos segítő egyesület alapja javára 200 
kor. alapítványt tett, melyről szóló okiratot 
Oroszt egyleti főjegyző fogalmazásában fo­
gadta el. Thuránszky Béla indítványára a 
közgyűlés a távolmaradt jegyzőknek az alap­
szabály 21. §-a értelmében való megrová­
sát határozta el, — felkérvén az elnökséget 
ennek Írásban való közlése iránt. Magán 
munkálatok díjjegyzéke egyes tételeinek 
megváltoztatása iránt alispánhoz teendő elő­
terjesztést közgyűlés elfogadta. Ezzel a köz­
gyűlés tárgysorozatát letárgyalván a köz­
gyűlés az elnökségnek teljesített szép munká­
jáért köszönetét és bizalmát fejezvén ki, — 
eloszlott.

— Házaságok. Jezcrszky Mihály kincstári intéző
e hó 25-én vezette oltárhoz Vániosladányban Keleti 
Ilonka kisasszonyt özv. Keleti Antalné leányát 
Gycrkről.

— Alaksa János járásbir isági napidijas e hó 
23-án kötött frigyet Lörincz Eszter zsidó szülésznő­
vel. Ipolyságon évek óta nem volt keresztény és 
zsidó között házasság.

— Orvosgyülés Ipolyságon. A Hont- 
megyei Orvosszövetség a mely minden év­
ben más más megyei központban tartotta 
gyűlését, az idén jani. 19-én nálunk tar­
totta meg évi rendes közgyűlését Kovács 
Sebes tény Endre dr. vármegyei főorvos el­
nöklete alatt. A közgyűlésen 4 tag kivéte­
lével a vármegye összes orvosai megjelen­
tek. Beható tárgyalás alá vették a beteg­
pénztár ügyét, mely már több, mint egy 
éve vár a megoldásra. Ezen életbevágó 
dolog ügyében azonban végleges megálla­
podásra nem jutottak, hanem a döntést egy 
4 hét múlva megtartandó rendkívüli ülésre 
halasztották. A gyűlés után az orvosuk a 
vasúti vendéglőben közös ebédre ültek, 
melynek folyamán Kovács Sebestyén Endre 
dr. elnök a kartársak összetartásáról mon­
dott nagyhatású tűsztot, Rozenfeld Xsig- 
mond pedig a főorvost, mint a bizottság 
lelkes vezetőjét éltette.

— Évzárás a r. kai. elemiben. Az 
Ipolysági rom kát. népiskolában az ez idei 
záró vizsgálatok e hó 24 és 25-én folytak le 
Tihanyi Endre egyházi tanfelügyelő, majd 
Schreiber Aladár plébános és Vitális Móric 
elnöklete alatt. A gyermekek minden osztály­
ban szépen feleltek úgy, hogy a csonka tanév 
fel sem tűnt, ezt pedig a derék tantestület­
nek köszönhető amely nem kiméit fáradsá­
got, hogy a betegség okozta mulasztást be­
hozza, azért fejeződött be a tanév is későb­
ben. Az anyakönyv tanúsága szerint kitűnő 
osztályzatot nyertek az I-ső fiú osztályban : 
Veress Gyula (tiszta kitűnő) Hóiba Feri és 
Lencsés László; a II. fitt osztályban. Berky 
István, Érinti Antal, Komáromi Béla, Korláth 
Árpád, Tóth Ferenc, id. Tóth Lajos. A III. 
fiú osztályban Gál Ferenc, Hiersclt Károly 
Tamás. A IV. fiú osztályban. Baán Máté, 
Bieber Józsi, (tiszta) Sághi Tibor. Az V. osz­
tályban Varga Lajos. A leányoknál : az I. 
osztályban Berger Ilona, Gáspár Erzsi, Heni 
Ilona, Jámbor Margit, Kapuszta Malvin, 
Marisán Emma, Mocsáry Mária Szögei Anna,

nyörü kilátásaitok vannak! Mintha jőgbe- 
hütötték volna ezt a mai fiatalságot. Ma­
napság csak az elsőéves joghallgatók tán­
colnak, a többiek blazirt mosolylyal álla­
nak a terem közepén.

A papa is helyeselte, a mit a mama mon­
dott. Csak Sanyi, a család legifjabb re­
ményteljes sarja, ki nagy fokit idealista 
volt és titokban verseket Írogatott, szólt 
megvetől eg:

— A leányos mamák mellékgondolat 
nélkül nem képesek valakiről véleményt 
mondani.

Külümben ő volt Erzsinek belső titkos 
tanácsosa s mikor néha fontoskodó arc­
cal jött haza az iskolából, Erzsi félénken 
kérdezte.

— Talán hallottál valamit ?
Viszonzásul a jó hírekért cigarettára va­

lót csúsztatott a kezébe. A ravasz Sanyi 
felbuzdulva ezen, mindennap talált Bar­
idban valami újonnan felfedezett 
jó tulajdonságot, az Erzsi megta­
karított pénze meg fokozatosan vándorolt 
Sanyi zsebébe.

Most már gyakorta találkoztak Bartával 
sőt ez egyszer udvarias kézcsók kíséreté­
ben engedelmet kért Toriamétól, hogy tisz­
teletét tehesse. A házban a rendetlensé­
get gondos tisztogatás váltotta fel és mikor 
Torlai hevesen kikelt a takarítás nemes 
intézménye ellen a lavinaként rázúdult 
vádak elől kaszinóba kellett menekülnie.

— Micsoda apa 1 Útját állja leánya sze­
rencséjének. Nem törődik a gyermeke bol­
dogságával. Csak kényelmesen szivaroz­
hasson, aztán elpusztulhat a világ. Pedig 
ha látja majd Bart a, minő jó gazdasszony 
Erzsi, nyilatkozik.

Ez meg Erzsi hiúságát sértette. Durcá­
san mondta:

— Ha szeret valaki, szeressen saját ma­
gamért és ne mert jó gazdasszony va­
gyok.

— Márpedig házasulandók reális elveket 
követnek. Sőt bármely leány is szives- 
sebben tűri egy biztos állású hivatalnok 
udvarlását, mint egy eladósodott kóbor 
színészét. Az ész befolyásolja a szivet, a
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gyakorlati dolog az érzelmeket. Emlék­
szem, egy kitünően ei készített vacsora 
után az öregem szentimentális hangulatba 
jött s megkérte a kezem.

Barta Tamás mindennapos lett a ház­
nál és forrón megszerette Erzsikét. De 
nem merte megvallani. Sohasem értette 
az udvarlás leleményes mesterségét. Sze­
relmes levelet meg végkép nem tudott 
Írni. Megkisérlette néhányszor, de az tele 
volt „miszerint, ugyanis“, és eféle száraz 
kifejezéssel, végre abb t kellett hagyni.

Egyszer Erzsiké hirtelen rosszul lett 
mire anyja rákiáltott a Jóska szolgára 
hogy fusson a „doktor űrért“.

Pár perc múlva Barta lépett be, mire 
a mama ijedten csapta össze kezeit.

— Te szerencsétlen, ide merted fárasz­
tani a doktor urat 1 Hisz orvosért küld­
telek. Jóska csodálkozva hebegett.

Hát ez a doktor vagy az a doktor nem 
mindegy ? ... A mama kiment meglec- 
kéztclni Jóskát, a fiatalok egyedül ma­
radtak. Barta tudhatta volna, betegnek
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Szkladányi Mária II. Tóth Margit, Tóth Mária. 
A II. osztályban. Csorba Kati, Draskóczy 
Ifigénia, Fekete Teréz, Gáspár Julis, Huber 
Jolán, Mojis Ilona, Pintér Maris, Tóth Ilona. 
A III. IV. és V osztályban kitűnő tanuló nem 
akadt. A VI. osztályban Jakab Mari. Turóczy 
Katalin. Ezek közül jutalomkönyveí kaptak 
a fiuknál az I. osztályban: Veress Gyula 
Hóiba Ferenc és őrg. Gál József; a II. osz­
tályban : Frimml Antal, Berky István és id. 
Tóth Lajos, a III. osztályban Hiersch Károly 
Gál Ferenc, és Tamás János, a IV. osztály­
ban Bieber Józsi, Sághi Tibor, és Baán Máté, 
az V. osztályban Gál Lajos. A leányoknál: 
az I. osztályban : Jámbor Margit, és Szkla­
dányi Manci; a II. osztályban Cserba Kati, 
Pintér Mari és Bottka Dodó, a III. osztály­
ban Mészáros Gizi és Tóth Ilonka, a IV. 
osztályban László Juliska és Szpevák Mária, 
az V. osztályban Turóczy Emmi és Volko- 
vics Mária, a VI. osztályban Jakab Mari és 
Turóczy Katalin. A „Kajali“ alapítvány ka­
matait : Varga Lajos V. oszt. és Szpevák 
Mária IV. oszt. tanulók kapták. Hiersch Károly 
dr. kir. tanácsos pénzügyigazgató és Hoffer 
Márton a szorgalmas és jómagaviseletü tan­
kötelesek jutalmazására 22 drb, diszmüvet 
ajándékoztak ; az iskolaszék és a tantestület 
ez utón mond köszönetét a nemes szivü ada­
kozóknak. A vizsgálat kézi munka kiállítással 
volt kapcsolatos, a hol is sok minden féle 
célszerű és hasznos, gyakorlati értékű munka 
dicsérte tanítónőink ez irányú jó Ízlését.

— Ui egyház felügyelő. A csall-apafalvi eváng. 
egyház egyhangúlag felügyelőjévé választotta ifjabb 
Fényes Lajos ipolywyéki gyógyszerészt, a kinek ezen 
kitüntető bizalmi állásába való beiktatása f. h í 21- 
én nagy ünnepség keretében ment végbe a csalli 
evang. templomban. Ennek befejeztével az uj fel­
ügyelő házánál ebédhez gyűltek a meghívott ven­
dégek; a hol számos szép felköszöntő hangzott el.

— Gömblövészet. A Honti Sport Klub 
vasárnap junius hó 28-án délután 3 órakor 
a rendes helyen gömblövészetet rendez, 
melyre a nem tagokat is szívesen látja a 
Klub.

— Évzárás a tanonciskolábun.
Ipolyságon az iparos tanonciskola évzáró vizsgá­
lat e hó 21-én folyt le. Az elnöki tisztet Marék 
Károly alispán elnök helyettesítésében Berceller 
Lajos elnök helyettes töltötte be. A tanulók he­
lyes feleletei meggyőzték a nagy számban ösz- 
szegyült iparosokat és kareskedó’ket, hogy a tan­
testület hivatásának magaslatán áll, mert da- 
czáia, hogy az elmúlt tanév csonka volt, mégis 
a legszebb eredményt érték el. Elnöklő Berczel-

nein ügyvédre, hanem orvosra van szük­
sége. De hallotta, hogy Erzsit valami baj 
érte, ész nélkül rohant ide. Elárulta ma­
gát. íme a véletlen.

— Erzsi! —-------
Tamás 1-----------
— Mi történt ?
— Véletlenül megvágtam az ujjam. Ma­

gára gondoltam . . .
Barta megragadta kezét, megsimogatta 

a bekötött ujjacskát és végtelen gyöngéd 
hangon kérdezte:

— Édes' Erzsikém, hát kellet ez magá­
nak ?

— Kellett, szólt pajkos mosolylyal a le­
ány.

— Nos, ha megengedi, örökre meg­
tartom ezt a kis kezet. . .
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ler Lajos a vizsgálat megkezdése előtt és befe­
jezése után igen szép beszédben a tanuló ifjú­
ságnak szivére kötötte a hazaszeretetett, a szor­
galmas önművelődést és az erkölcsi magaviselet 
tisztaságát. Jutalmazásokra 200 koronát fordí­
tottak a melyből körülbelül 100 korona erejéig 
hasznos könyvek lettek bevásárolva és kiosztva. 
Jutalomban részesültek a jó magavisoletüek elő­
készítő osztályban. Grúber Béla Krajcsik Sándor 
Gottveisz János, Szvoren János, Kualer János, 
Bach Isván, Berkes József és Győrik József, az 
1-ső osztályoan: Adler Kálmán, Klanz Ferencz, 
Goldstein József, Mariner Antal, Schmatz László, 
Sku keli József, Szőllős József és Schőffer Jenő; 
a 11. osztályban: Tormás Pál, Geiger Sándor, De- 
áki Ernő, Slapák József, Gsavojecz Miklós és Pé- | 
t.er Károly. A vizsgálattal kapcsolatban kézi műn- j 
ka kiállítás is volt, az összehordott sok minden 
féle kézi munka ismét azt bizonyította, hogy ta­
nulóink e tekintetben is megteszik a maguk kö- j 
telesscgét. A kézi munkában tanúsított szorgal­
muk ért jutalmat kaptak Csitári József, Diamant 
Géza, Pintér József, Urobony István, Mikulka Já­
nos, Muladi Lajos, Kollár Ferenc-, és Schmatz 
László tanulók. Hoffer Márton ozidén is ö drb. 
disz müvet ajándékozott, melyet Krausz Kálmán 
Zelenka Lajos Weisz Dániel, Braun István és 
Lovrincz lgnácznak adattak ki. Az előbb említett 
200 koronához hozzájárultak: az állam 100 kor 
az „Ipolysági takpénztár" 30 kor. a „Népbank1“
20 kor. az ipartestület 20 kor. Marek Károly 10 
kor. Berczellev Lajos 10 kor. Ganse! Ármin 5 kor 
és Hefftor Richárd 5 kor. Fogadják a nemes szivü 
adakozók, valamint Hoffer Márton, a tantestü­
letnek ez utón mondott hálás köszönetét.

— Mezőgazdasági tanfolyam nép tanítók és 
gazd. szaktanitunők számára A föld mi v. miniszter a 
gazdasági ismétlőiskolák vezetésére hivatott népta­
nítók, illetve szaktanítók gazdasági kiképzésére jú­
lius 20-tól bezárólag aug 14-ig az algyúgyi, békés- 

j csabai, breznóbányai, csákovári, Csíkszeredái, hód­
mezővásárhelyi. jászberényi, karcagi, komáromi, lú­
gos;, nagyszentmiklósi, rimaszombati, szentimrei,

I szilágysoinlyói és szabadkai földmives iskolában a 
; múlt évhez hasonlóan 20—20, összesen 300 nép­

tanító, a kecskeméti földmives iskolában pedig 20 
gazdasági szaktanitónő részére négyhetes mezőgaz­
dasági tanfolyamot rendez E tanfolyamra felveendő 
minden egyes néptanító, illetve szaktanitónő egy­
száz korona átalányban részesül, mely összegből 
negyven korona ellátási dij levonásával harminc 
K.-t. jelentkezésekor, ugyanannyit a tanfolyam be­
fejezése után fizetnek ki. A tanfolyamokra tényleg 
alkalmazásban levő oly néptanítók, illetve szaktani- 
tónök vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamon 
nem vettek részt. A tanfolyamokra fölvétetni kívánó 
egyének ez iránt illetékes tanfelügyelőségüknél tar­
toznak kellő időben jelentkezni. A kir. tanfelügye- 

I lök a folyamodok névsorát a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszterhez terjesztik fel, a fölvétel pedig a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter kijelölése alap­
ján történik.

— Gazdasági felügyelők. Mint érte­
sülünk, a földmivelésiigyi miniszternők az 
a szándéka, hogy a in. kir. állattenyész­
tési felügyelők intézményét beszünteti, he­
lyükbe minden vármegyében gazdasági fel­
ügyelőket szervez, akikhez az állattenyész­
tési ügyeken kiviil, még a tagosítás! és 
telepítési ügyek is be lesznek osztva. A 
gazdasági felügyelőknek hatáskörébe, to­
vábbá még a kisgazdáknak gazdasági ta­
nácsokkal való ellátása is fog tartozni. Az 
újjászervezésből, illetve átalakításból szár­
mazó főbb kiadásoknak fedezéséről, az 
idei füldmivelésügyi költségvetésben már 
gondoskodva van.

— Földmívesiskola. A kormány földmi- 
vesiskolák fölállítását tervezi és pedig a fő­
várostól nem nagy távolságban, hogy ezzel 
a fővárosi családok gyermekeinek lehetővé 
tegye a földmivelés okszerű elsajátítását s 
egyúttal az okszerű földmivelést is fejlessze. 
Fölhívjuk erre városunk vezetőségének figyel­
mét.

— Az anyakönyvezés köréből. Vármegyénk fő­
ispánja Farkas Sándor kőkeszii anyakönyvvezető 
helyettest ezen viselt tisztségétől felmentette és he­
lyébe egyidejűleg Zsanda János jegyzősegédet ne­
vezte ki korlátolt hatáskörrel.

— Az Ipolysági rk. elemi iskola 
fejlesztése. — A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter az Ipolysági rk. elemi nép­
iskolához egv tanítói állás rendszeresítését 
engedélyezte s ebhez 1000 korona évi hozzá­
járulást helyezett kilátásba. Ezzel ismét 
egy lépéssél tovább vagyunk. —

— Juliális. Az „Ipolysági Ált. Ipartestület“ köte­
lékébe tartozó iparosok julius hó 5-én a Parasa 
erdőben délelőtti ozsonnával és ebéddel egybekö­
tött nyári mulatság;.t rendeznek Egy teríték ára 3 
kor A kik az étkezésen részt nem vesznek 1 kor. 
belépő dijat fizetnek. A tiszta jövedelem és az eset­
leges felülfizetések az Ipartestület alapja javára for- 
dittatik.

— Uj ügyvéd. Orbán Géza dr. ügyvéd- 
jelölt a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság 
előtt az ügyvédi vizsgát sikeresen letette.

— A III. oszt. adókivetés. Az adókive­
tő bizottság működését e héten befejezte. 
Hirsch Károly pénzügyigazgató a bizottság 
elért eredménye felett — mely úgy 
az adózó közönség mint a kincstár érdekeit 
kielégíti — elismerését fejezte ki,- és 22-én 
a bizottság tagjait vendégül látta.

— A munkásbiztositási választott bíróságok 
elnökei. Az igazságügyi miniszter a munkásbiztosi­
tási választott bíróság elnökévé az Ipolysági kerü­
letbe Jablánczy Sándor vezető járásbirót helyette­
sévé Kolmann János járásbirót, — a Selmecbányái 
kerületbe elnökévé Liha Antal járásbirót helyettesévé 
Flórián Gerö albirót nevezte ki.

— Tanulmányút. Téglás Gábor buda­
pesti nyug. főigazgató hazafiul lelkesedés és 
tudomány szeretetből a Szob-Selmecbánya 
illetőleg Almás felé emeltetett régi töltás 
vagy ut tudományos vizsgálatára határozta 
el magát. Fáradságos vállalkozásához a me­
gye közönségének támogatását kéri.

— Temetkezési egylet. Ipolyság és vi­
déke temetkezési egyelet Schreiber Aladár 
plébános elnöklete alatt e hó 21-én választ­
mányi ülést tartott Az elnök által bemutatott 
belügyministerileg láttamozott, módosított 
alapszabályok szerint kiegészítendő 300 uj 
tag felvételére e hó 29-ik napjának d. u. 
fél 4 óráját tűzte ki a választmány. A fel­
vétel az Ipolysági r. kát. népiskolában tör­
ténik. A belépő tag személyesen tartozik je­
lentkezni. Elhatározta a választmány hogy a 
mennyiben a 300 uj tag felvétele mége hó­
ban megtörténnék, az uj alapszabályok f. 
évi julius hó 1-én lépnek életbe, a mikor­
tól az eddigi 112 kor. helyett 166 kor. te­
metkezési járulék fizettetik ki minden halott 
után. A temetkezési egylet uj gyászkocsija 
elkészülvén, nem tagoknak is rendelkezésre 
bocsájtatik. Használati dij nem tagok részére 
7 kor. azon felül fuvardíj 5 kor.

— Viráglopás mezőrendőri kíhá- 
géis. Felmerült esetből kifolyólag, annak 
tisztázására, hogy viráglopás esetén a köz- 
igazgatási hatóság avagy a kir. bíróság 
illetékes-e, a minisztertanács kimondotta, 
hogy viráglopás esetén az 1894 : XII. te. 
93. §. a) pontja alá eső mezőrendőrség j
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kihágás tényállása forogván fenn, ennek 
elbírálása a közigazgatási hatóság hatás­
körébe tartozik.

— Nyári mulatságok. A Vámosmikolai Önkéntes 
Tüzoltó-Tcstiilet folyó cv július 5-én felszerelési 
alapja javára táncvigalmat rendez

— A fels'iterényi fiatalság folyó év julius nő 5-én 
erdei táncmulatságot rendez, Belepti dij: személy- 
jegy 2 K., családjegy 3 K.

— „Az Iparos“ újság. Más helyütt adunk 
hirt arról, hogy az iparos tanonc iskolában 
a záróvizsgát a közönség élénk érdeklődése 
mellett folyó hó 21-én tartották meg. Mint 
újítást fel említjük „Az Iparos,, címen Jávor 
B. Lajos tanító szerkesztésében és Schöfer 
Jenő tanuló Neumann nyomda) által készült 
megjelent lapot, mely ezentúl minden évben 
a záróvizsga alkalmából fog megjelenni. Az 
első számban Pellikán Ferencz irt az ipar­
törvény revíziójáról.

- Halálozások. Vettük alábbi gyászjelentést: 
Gyürky Benő és neje született Hánrich Aranka va­
lamint gyermekeik Mariska, Ferenc, Ernő és Zoltán 
és az összes rokonság nevében jelentik forrón sze- 
ret.tt felejthetetlen leányuk illetve testvérüknek 
Gyürky Arankának folyó lió 19-én d e. 11 órakor 
hosszú szenvedés és a haldoklók szentségének aj- 
tatos felvétele után életének 17-ik évében történt 
gyászos elhunytál. A boldoguljak hült tetemei fo­
lyó hő 2!-ón délután 4 órakor fognak a demendi 
sirkertbea a róni kát szertartás szerint örök nyu­
galomra tétetni az engesztelő szent miseáldozat 
foly í hó 22-én reggel 7 . rakor a Mindenhatónak 
bemutattatni. Deménd, 1908 junius 19. Béke lengjen 
drága porai felett!

— Kolpaszky Dániel dr báti orvos leánykája, a 
8 éves kis Lenke e hó 21-én meghalt.

— Térzene. Rudi bandája jövő köd­
től kezdve minden kedden és pénteken 
este fél kilenc órától fúl tizenegy óráig a 
városligetben térzenét tart.

— Évzáró a korponai polgári fiúiskolában. 
A korponai állami polgári fiúiskolában, melyet csak 
nemrég alakítottak át polgári iskolává, az ott levő 
felső népiskolából, e hó 19-én és 20-án tartották 
meg az évzáró vizsgálatot a következő sorrendben : 
Pénteken e hő 19-én d e. az 1-ső d. u a lll-ik, 
Szombaton 20-án d. e. a li-ik és d. u. a lV-ik osz­
tályban. Mind a négy vizsgán Gelenczei Mihaltz Já­
nos polgári iskolai igazgató elnökölt A tanulók igen 
értelmes és okos feleleteket adtak. Több tanulót, kik 
egész évi szorgalmukkal a kitüntétésre érdemesítet­
ték magukot, jutalomban részesítettek. A jivalma- 
zottak ezek: A IV-ik osztályban : Csepy Aladár 6 K 
lll-ik osztályban Tepliczky Gyula könyvet, li-ik osz­
tályban Czigler József 10 K Weisz ' Dezső 6 K 
Pósa Zoltán és Nizsil Leó könyvet, az l-ső osztály­
ban Sipos Béla 10 K., és Himmler Hugi kön.wet 
kaptak.

— Elvétve még találkozunk azzal az ósdi 
felfogással, hogy a gyógyszernek, hogy ha­
tásos legyen, okvetlen nagyon rossz izünek 
kell lennie. Ma más nézet uralkodik már és 
igy például a „Scott-féle Emulsió“ oly csu­
kamájolaj összetételű, mely kellemes izü, 
könnyen emészthető és a gyermekeknek, a 
gyenge embereknek valóságos áldás. A 
„Scott-féle Emulsió“ minden gyógyszertár­
ban kapható.

— A chrónikus bronchial-hurut ellen
sikerült oly szert találni, amely a hurutos 
tüneteket gyorsan visszafojtja, az étvágyat 
előmozdítja és az elgyengült testet erősiti; 
ezen szer a „Sirolin-Soche.“ Az orvosok 
által kipróbálva és ajánlva, kitűnő hatásánál 
fogva gyorsan ismertté és kedveltté vált, 
mivel még régi elhanyagolt bajoknál, ahol 
már semmiféle szer sem hazznált, kiválóan 
beválik. „Sirolin Roche“ gyógytárakban 
kaphatók.

— Az országos elmer használata. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter az országos címernek a 
részvénytársaságok által kibocsátandó részvényeken 
leendő használatáról rendelet adatott ki, melyben 
a pénzügyminiszterrel egyetértőleg meghagyja, hogy 
az országos címernek részvényeken való hasz­
nálata tilos. A rendelet kiadására okot szol­
gáltatott azon körülmény, hogy egy konkrét esetből 
kifolyólag őt a miniszterelnök egy átiratában meg­
kérdezte, mire ő a vonatkozó törvény értelmében 
határozott.

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

— A szegénységi bizonyítványok kiállítása.
Miután több esetben előfordult, hogy a községi elöl­
járók a szegénységi bizonyítványok kiállításához az 
állampolgárság,a is kiterjeszkednek, vagyis oly szö­
vegű nyomt.uványt használnak, melynek egyik pontja 
a magyar állampolgárság kétséges, vagy kétségtelen 
voltát mondja ki — a belügyminiszter ezen állapo­
tot tisztázandó rendeletet adott ki oly értelemben,hogy 
miután ez a külföldi hatóságoknál sok zavart okoz 
— a bizonyítvány kiállításakor csupán csak az ille­
tőségre vonatkozólag állítsák ki, vagy pedig oly szö­
vegű nyomtatványt használjanak, melyek az állam- 
polgárságra ki nem terjeszkednek.

— Mi az oka a gyermek hasmenésé­
nek ? A inig a hűvösebb évszakok idején 
a gyermekek hányásos hasmenése aránylag 
ritkább és veszélytelenebb megbetegedés, 
addig a nyár kezdetén már gyakoribb, sőt 
a legmelegebb hónapokban nagyon siirüen 
előforduló, gyors és veszélyes lefolyású, el- 
annyira, hogy ez időszakban a gyermekha­
landóság ijesztő mértékben fokozódik. En­
nek a szomorú dolognak, mely bár legfel­
tűnőbben a nagyvárosokban látható, de a 
mely a falusi gyermekeket is észrevehetően 
tizedeli, két nagy jelentőségű dolog adja 
meg a magyarázatát: a nagy hőségtől oko­
zott csökkenése a kicsinyek ellenállóképes­
ségének, másrészt a tehéntej bakteriumtar- 
talmának rohamos megszaporodása és a tej 
vegyi bomlása. Az utóbbi ártalmaktól köny- 
nyen megóvhatja az anya gyermekét, ha 
annak táplálására csupán a Nestlé gyermek­
lisztjét használja, melynek kiválóságát már 
csaknem félszázados múltja igazolja, s a 
mely mindig készen ál! a használatra, jól 
táplál, nem savanyodik és nem bomlik soha 
és e tulajdonságai révén az emésztőszerve­
ket is mindig rendben tartja.

— Uj hussJeoronás bankjegy. A hi­
vatalos lap szombati száma közölte a Ma­
gyar Osztrák bank hirdetményét a most 
forgalomban levő vörösssin ü bankjegy kibo- 
csájtásáról. Azuj bankjegy kibocsátásajunius 
20-án kezdődött abban a mértékben, a hogy 
a régi, most forgalomban levő bankjegyet 
bevonják. A régi bankjegyet 1910 junius 
30-ig kei 1 beváltani. 1910. junius 30-ika 
után a régi bankjegyet a Magyar-Osztrák 
Bank már csak 1916. junius 30-ig fogadja 
el átváltás végett. Ez időponton túl a bank 
többé nem köteles a régi bankjegyet el­
fogadni vagy becserélni.

— Heveny-ragályos betegség. E héten ismét 
csak egy esetben fordult elő heveny-ragályos beteg­
ség ; még pedig Nagymaroson Kanyaróban megbe­
tegedett 1

Törvénykezés.
Jelmagyarázat. Hh — helybenhagyó mv. megvál­
toztató, rmv. részben megváltoztató,/.feloldó, folyt. 

— folytatólagos tárgyalás.)
Rendes perek.

Junius 26-án elintézve.
3687—908. Törők Béla dr. felperesnek 

F. M. K. E. elleni 3418 k. 84 filléres pere. 
Előadó Korláth György.

Junius 27-re kitűzve.
3359—908. Ap Pálnénak — Benes Pál 

elleni vagyonközösség megszüntetési pere. 
Előadó Dabis Antal dr.

3000—908. Nádasdi Gergelynének — Si­
pos János elleni vagyonközösség megszün­
tetési pere.

Előadó Dabis Antal dr.
Sommás felebbezések. 

Szóbeli tárgyalás junius 24-én 
D. 90. Holló József dr. — M. Á. V. (hh.)

D. 2. Horváth Péter — Horn Berthold.f/L) 
D.42. üzv. Mihalik Istvánné, Óvári Dezső. 

(mv.)
D. 91. Bakonyi Mihályné, Bakonyi József. 

(hh.)
D. 67. Zleszik Pál — ifj. Kurjacska János.

(ft.)

Nyilvános előadás julius 26-án.
D. 16. Szegedi Béla — Lipthay László (hh.) 
D. 100. Zatyik János — Melaj Bálint (hh.) 
D. 103. Eggenhoffer Albert — kisk. An­

tal Mária (hli.)
Julius 1-re kitűzött szóbeli tárgyalások.
D. 92. Trebucsnyik János — Gutkais Jó­

zsef.
D. 93. Vámos Béla dr. — Petrinás György. 
D. 94. Baka János — Baka János 
D. 95. Öli mártonné — Kovács Bálintné. 
D. 96. Csenger Erzsébet — Csenger János. 
D. 99. Tóth'Miklós — Tóth Ferenc. 
Julius 3-ra kitűzött nyilvános előadás.
D. 17. Buzalka János — Filnos Józsefné. 
D. 97. Berecz Lajosné — ifj. Pap Lázár.

Bűnügyek.
Bűnügyi főtárgyalásjövő hétre kitűzve nincs.

Ä KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiről a beküldő felelős,)

Osztrák gyufa.
Több Ízben felszólaltunk, hogy az Ipoly­

sági kereskedők a „Tulipán szövetség“ táb­
láját ugyan a kirakatukban mutogatják, 
de bent osztrák gyufát árulnak, pedig jobb 
minőségű, honi gyártmányt is kaphatnak 
s ezzel valamelyik kulturegyletnek is adóz­
nak, - Ezidőszerint a Brack — és Wein­
berger féle üzletek vezetnek az osztrákgyuj- 
tóban.

Figyelő

Könyvbarátok figyemébe. I
a I

„Vasárnapi Újság"

(alapításától számított) 
1—52. évfolyama és egyéb 
tudományos <|j> <@>

és szépirodalmi 
könyvek elutazás miatt 

olcsón eladók.
Cim a kiadóhivatalban.

A szanjárköhögés
a gyermekek ezen ismert rémét a SÜOTT-féle 
Emulsió minden esetben sikeresen gyógyítja. A 
SC0TT-féle Emuláló a legjobb szer gyenge, bete­
ges gyermekek gyógyítására, kiknek gyorsan 
visszaadja rózsás kerek arcukat.

Rendkívüli sikere és erő­
sítő hatása abban leli magyará­
zatát, hogy a legjobb, legtis- 
tább és leghatásosabb anyagok 
bői állítják össze, melyek a 
SCOTT-féle eljárás folytán Ízle­
tes könnyen emé.-zthető Emui- 
sióvá válnak.

SCOTT-féle Emulsióto,nőt.
töknek s aggoknak ép oly jó ős 
hatásos,mint gyermekeknek.Az Emulsió vásárlá­

sánál a SCOTT-féle 
módszer védjegyét — 
a halászt — kérjük

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.



Bútor és kárpitos üzlet
áthelyezés!

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bútor üzletemet és kárpitos műhelyemet
folyó hó 3-án a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy- 
féle házba (a régi takarék mellett) helyeztem át

Félreértések elkerülése végett közlöm a t. vevőközönséggel, 
hogy f. évi augusztus 1-ig megbízásokat eddigi lakásomban 
(Neuspiler-féle házban) is elfogadok. Kiváló tisztelettel

Steinen* József.

Ipolysági Mirttapince palack borainak árai:
1 liter Rizlingi 1907-ik évi 80 fillér,

„ 1905-ik évi 1.—
„ 1904-ik évi 1.60

Nemes Kadarka 80
Veltelini 1.—
Burgundi 1.60
Bakator 80

Kaphatók: H T E I* > I" I] 1, 1 >
fűszer üzletében 

Ipolyság, Újváros.
—lO palack rondclinónyn61 házhoz Hzitllltvn.

junius 27.

■■

2501. 1908. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Luby Károly és tsai, mint néhai Luby 
Mátyás jogutódai végrehajtatóknak — 
Volkovies Zsigmond végrehajtást szen­
vedő elleni 1066 kor. tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez 
tartozó Inám község 85. sz. tjkvében 
I 1—11 sorszám alatt foglalt 179.hr, 
sz. beltelek és az azon épült 90. ö. i. 
számú házból, valamint a 614, 776,
882, 1081, 1204, 1294, 1576, 1609,
1690, és 1866, lírszámu és kétharmad 
részben Kára Mária és egy harm ad rész­
ben VolkoviC' Zsigmond nevén álló 
szántóföldek és illetőleg rétekből Vol­
kovies Zsigmondot illető 1260 kor. 
törvényes becsértékü jutaléka,

az inámi 179. sz. fjkvben A. -j- 1,
1 d. sorsz. 615,777.883, 1082, 1203. 
1293, 1575, 1610, 1689. 1867, hrsz. 
és kétharmad részben. Kara Mária egy- 
harmad részben Volkovies Zsigmond 
nevén álló szántók és illetőleg rétekből 
Volkovies Zsigmondot illető 470 ko­
rona törvényes becsértékü jutaléka, 

az alsónyéki 207. számú tjkvben A.
]. sorsz. 84 8 lírszámu kétharmad j 

részben Kara Mária és egyharmadrész- 
ben Volkovies Zsigmond nevén vezetett 
78 korona törvényes becsértékü egész 
szöliőföldaz 1908. évi julius hó 4 napjá­
nak d e. 9 Órakor lilám községházán 
és folyta'ólag ugyanazon nap d. e. 11 
órakor Alsónyék községházán a meg­
állapított kikiáltási árnak 10 szá­
zalékának bánatpénzül letétele mellett a 
becsáron alól is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60, és 90, nap alatt. 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 
Ipolyságon, 1908. április 4-én.

Oravetz
kir. tszéki bíró

484. 1908. végr. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében

•ezennel közhírré teszi, hogy a vámos- 
mikolai kir. járásbíróságnak 1908. évi 
V. Sp. I. 146. sz. végzése következté­
ben Kelemen Ignác dr. ügyvéd által 
képviselt Weisz Ignác fiai javára Stei­
ner Bernátné és tsa ellen 768 K. s 
jár. erejéig 1908. évi március hó 24- 
én foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján le és felülfoglalt és 6 47 koro­
nára becsült következő ingóságok u. 
m. bútorok, bolticikkek, bor, pálinka 
stb.nyilvánosárverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1908-ik évi V. Sp. 1.146.
5. sz.végzése folytán 768. k. tőkeköve­
telés, ennek 1908. évi március hó 10. 
napjától járó 5 százalékos kamatai, egv- 
harmad százalék váltódij és eddig összesen 
165 k. 88 f.-ben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Ipolytöl- 
-gyesen leendő megtartására 1908. évi

Árverési hirdetményi kivonat.
Alóli rótt bíróság közhírré teszi, hogy a 

tótpelsőci takarékpénztár végrehajtatónak, 
Fábián Rabota György végrehajtást szen­
vedő elleni 2030 kor. tőke s j ír. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tar­
tóz/) Lászlód község 75. számú tjkvben 
A 1. 1—3. sor 1. 3 139 hrsz. alatt fel
vett és Fábián Rabota György nevén 
álló ingatlan jutalékra 685 kor. becsárban 
az árverést elrendelte s annak megtartá­
sára határnapul 1908. évi julius hó 
17-ik napjának délelőtt 11 óráját tűzte 
ki Lászlódra a mely határnapon a fonti 
ingatlanok a megállapított kikiáltási ár 
10 százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett becsáron alul is cl fognak árveroz- 
tetni.

julius hó 6-ik napjának délutáni 3
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai. értelmében készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükségeseién becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Vámostnikola, 1 908. junius 20.
Németh Emil

kir. bir. végrehajtó.
708. 1908 tk. szám.

A vételár az árverés Hajijától számított 
30., 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő részlet­
ben 5 százalékos kamatokkal együtt le- 
fizotondő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, va­
lamint tt font. megnevezett község elöljá­
róságánál megtekinthetők.

Kir. jbíróság, mint tkönyvi h tőség.
Korponán, 1908. április 26-án.

D utkó
________kir. járásbiró.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 22 00—22 20 
Rozs 18 50—19.00
Árpa 14 00—14.50
Zab 15.00—15 50
Bab 1150-12 00
Kukorica 12 00—1250

SIRUP-PAGLIANO a ledjobb vértisztitő- 
szer. Feltalálója Girolamo Pagliano flórenzi 
tan ír, 1838- óta állítja el . Sirup Girolamo 
Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashaj­
tószer, mely 1838 óta sok ezer családnál a 
a legjobb eredménynyel használtatok. Orvosi 
rendeletre minden jobb gyógyszertárban 
kapható. Megszünteti a széarekedést és 
annak következményeit, mint vértorlődás a 
a fejbe stb,, eló'mozditja az anyagcserét és 
vél tNztitőan hat bőrkiütések, c.-uz, kösz- 
vériynél stb. Megrendelések intézendők- 
Girolamo Pagliano tanár, Florenz (A 24.) 
Via Pandolflni. Elismerő leveleket és pros­
pektust ingyen és bérmentve küld a vezér­
képviselőség: Dr. F. Herzig, Wien, VII, 
(A 24.) Mariahilferstrasse 48. Gydgyszertá- 

; rak fó'lerakatként kedvező feltételek mellett 
ke estetnek.
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Földbirtokos urak >—11
fggp

«- szives figyelmébe! E
Van szerencsém mélyen tisztelt ^ 

földbirtokos umságoknak szives tu- (fc 
domásukra hozni, hogy 32 év óta -kj,
VÁCON fennálló, jó hírnevű g
kötélgyártó-üzletemet, g

gabona kivekötelek |
nagybani előállítására rendeztem
be és minden igyekezetemet oda- 
irányitom, hogy mind az általam elő­
állított többi e szakmába vágó áru­
imnak sikerült a lehető legjobb 
hírnevet szereznem, úgy a gabona 
kivekötőimet is iparkodom lehető 
legjobb minőségben, a legolcsóbb 
áron előállítani. Már az első évben 
alig kerülnek többe a zsupszalma 
áránál, — ezen kötelek azom ban 
5—6 éven át használhatók — ezen 
kötelek 150 cm. hosszú, facsattal 
ellátva, 2 vége pirosra festve 1000 
drb a 13 kor. — Idő előtti szives 
rendeléseket kérve

mély tisztelettel
Klapaty János
kötélgyártó VÁC. i

I I
IVIioloí t

személy-, jelzálog- v. építési

Jutányos
árak! llj! <§> Férfi-szabó-tereig <$> U]1 iszabás2al!|

===== Ipolyságon,——
KAptnlnn-utcn a77. Hzíim rilatt, Julié«» Lnjon wztlo« lírtzdbnu.

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

férfi szabó-terniemre
mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezé­
sénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb Ízlés és tartósság figye­
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú 
szövetekből, a leg jutányosabb árak mellett készülnek.

Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.
kiváló tisztelettel

[Elsőrendű! 
munka!

Caepreghy István 
férfíszabó.

ízléses 
kiállítás!

liHEHU
iskolai bizonyítványok

100 drb. 1 korona. 
NEUMANN JAKAB papirke- 

reskedésében 
IPOLYSÁGON.

! Vizsgalapok!
Hontvármegye címerével 
vagy annélkül 100 drb. 95 
fill Postaköltség 100 drb-nál 
30 fillér. Csinos kiállítású

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

kölcsön H SZÉN-, KOKS-, BEIKET-,
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED

BUDAPEST,
IX. kér., Lónyai-utca 7. szám.

Telefon-Interurban 46-31.

I í
Hirdetéseket és reklámokat 

jutányosán közöl 
a kiadóhivatal. <~->■<

kovácsszéa- és antracit-fogyasztók,
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, -- mielőtt szükségletüket 

fedezik, — bizalommal forduljanak
m Á fi If i ff KÁROLY céghez

Budapest, Váci-körűt 78.

Sürgöny-cim : ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi czélokra.

Interurban
telefon

164.
Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

Motor vevők figyelmébe!

perkulBs-motorvállalat,
Budapest, V,, Yáci-ut 30.

Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre 
kitíiiiöen nllt alums, legegyszerűbb 
benzinlokomobiljait, melyek V. kér., Váci­
ul 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Teljes jótállás

kifogástalan üzemért!!

Üzemzavarok kizárva !
Bámulatosan egyszerű szerkezet 1 

Rendkívül csekély benzinfogyasztási
13-14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék Ingyen 1

Olcsó árak részletfizetésre!
200 db elismerő levél a Magyarországon üzemben levő 

motorokról!

CLAYTOiM & SHUTTLEWORTH
Rudnpost, V^oatMciirrit On, jg

*,t;U 1 l'-sjelrtiiyoeabb ».ak mellett ajánltatnnk:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szálmakarni»zój<, járgány-cséplőgépek, lóhere-ceépltik, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénzgyöjtök 
boronák, ’

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, 
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ckék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek. ’

A „HONT! LAPOK1' ujvmdájs IPOLTSÁtiOW.


